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CURSO DE GRADUAÇÃO EM DIREITO 

 
 

Ata da Primeira Reunião Ordinária do NDE do Curso de 
Direito da Ufersa do semestre letivo 2021.1, realizada no 
dia 16 de agosto de 2021. 

 

 
Ao décimo sexto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às dez horas, via plataforma 

online Google Meets (sob o domínio “ufersa.edu.br”), realizou-se a 1a Reunião Ordinária do NDE 

de Direito da Ufersa do semestre letivo 2021.1, sob a Presidência do Professor Rodrigo Vieira 

Costa. Atendendo à convocação, compareceram à reunião, além do Coordenador, os 

Professores Rafael Lamera Giesta Cabral, Marcelo Lauar Leite e Ramon Rebouças Nolasco de 

Oliveira, justificada a ausência, da professora Lizziane Souza Queiroz Franco de Oliveira que está 

de licença maternidade. Verificado o quórum de instalação, o Prof. Rodrigo Vieira Costa saudou 

os presentes e leu a matéria posta em pauta: I - Discussão e deliberação sobre sugestões 

formais e materiais do Comitê de Graduação (propostas em anexo) sobre o novo PPC do curso 

de Direito, para encaminhamento posterior da versão final à CONSEPE/UFERSA; II - 

Apresentação e avaliação dos resultados da ação de acompanhamento de Egressos do Curso 

de Direito; III - Discussão e Deliberação acerca da criação de Comissão para análise do impacto 

da abertura de vagas ociosas do Curso de Direito para discentes que ingressam por processos 

de Reingresso, Reopção, Transferência e Portador de diploma; e IV – Outras Ocorrências; 

Assim definido, teve início a apreciação da pauta. O ponto III foi apreciado primeiro pelos 

professores: III - Discussão e Deliberação acerca da criação de Comissão para análise do 

impacto da abertura de vagas ociosas do Curso de Direito para discentes que ingressam por 

processos de Reingresso, Reopção, Transferência e Portador de diploma: o Prof. Rafael Lamera 

demonstrou sua preocupação em relação ao ingresso dos alunos portadores de diploma, pois 

ele identifica uma dificuldade desses alunos permanecerem e concluírem o curso. A política de 

não jubilamento que a UFERSA possui faz inflar ainda mais o número de alunos que permanecem 

ligados ao curso, mas sem nenhuma interação efetiva. O Prof. Marcelo Lauar também 

demonstrou sua crítica em relação a essa forma de ingresso, pois o número de alunos se torna 

muito grande para um curso voltado ao ensino por competência. O Prof. Ramon Rebouças 

reiterou a necessidade de uma comissão para avaliar o histórico dos ingressos por portador de 

diploma para compreender a relação ensino-aprendizagem e não somente a quantidade de 

alunos por turmas com esses novos ingressos. A avaliação do perfil seria mais interessante, até 

para saber se eles não teriam os melhores IRA’s (Índice de Rendimento Acadêmico), se são os 

mais atuantes, se são os que desistem do curso, se são os mais irregulares, se são os que lotam 

ou não as turmas, para que haja realmente dados que fundamentem o número de vagas ociosas 

cedidas aos portadores de diploma. Assim, ficou encaminhada a criação de comissão para 
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análise do impacto da abertura de vagas ociosas do Curso de Direito para discentes que 

ingressam por processos de Reingresso, Reopção, Transferência e Portador de diploma. A 

Coordenação do Curso enviará mensagem por email aos/às docentes perguntando quem 

gostaria de compor a comissão. Caso não haja voluntários(as), será realizado sorteio para formar 

sua composição, nos termos que já vem sendo praticados pela atual Coordenação. I - Discussão 

e deliberação sobre sugestões formais e materiais do comitê de graduação sobre o novo PPC 

do curso de Direito para encaminhamento posterior da versão final à CONSEPE/UFERSA: O 

Professor Rodrigo Vieira Costa explicou o ponto trazido ao NDE para discutir e alinhar as 

sugestões acerca do novo PPC pela PROGRAD, com contribuições maiores feitas pela pedagoga 

Celeneh Rocha de Castro, integrante do Comitê de Graduação da Universidade. O Professor 

Rodrigo Vieira Costa apresentou as sugestões que foram enviadas e, após algumas intervenções, 

ficou encaminhado que será marcada uma reunião Extraordinária para discussão mais 

aprofundada deste ponto, mas antes serão enviadas as sugestões aos membros do NDE e da 

antiga Comissão de reformulação do PPC, com um prazo para avaliação e alterações ou não no 

documento, a partir dos novos apontamentos surgidos no Comitê de Graduação. II - 

Apresentação e avaliação dos resultados da ação de acompanhamento de Egressos do Curso 

de Direito: O Professor Rodrigo Vieira Costa concedeu a palavra ao Prof. Marcelo Lauar Leite 

que fará a apresentação do trabalho realizado acerca do acompanhamento de Egressos do Curso 

de Direito. O Prof. Marcelo Lauar Leite apresentou os resultados obtidos e explicou o processo 

de desenvolvimento da pesquisa. Nessa apresentação, ele expôs todos os aspectos tratados na 

pesquisa que demonstrou o perfil dos Egressos do Curso de Direito. Por meio da apresentação 

do trabalho de pesquisa, se tornou clara a forma como o estudo foi aplicado para atingir os 

resultados desejados. Após a apresentação ao NDE e a conclusão do trabalho será feito um 

relatório que será disponibilizado na página do Curso de Direito para acesso e conhecimento da 

comunidade acadêmica e externos. IV - Informes e outras ocorrências: Não houve outras 

ocorrências. Nada mais havendo a tratar, às onze horas, o Presidente encerrou os trabalhos 

agradecendo a presença de todos e finalizando a ata, que foi por Lisiane Nunes Limeira, 

assistente em administração, lavrada para ser lida e assinada pelos membros do Colegiado de 

Curso. 

 

Mossoró/RN, 16 de agosto de 2021. 

 

Membros do NDE – Núcleo Docente Estruturante 

 

Marcelo Lauar Leite___ __________________________________________________________ 

 

Rafael Lamera Giesta Cabral_______________________________________________________ 

 

Ramon Rebouças Nolasco de Oliveira_______________________________________________ 

 

Rodrigo Vieira Costa_____________________________________________________________ 
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